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Sintesi del verbale del Consiglio Pastorale
(1° ottobre 2015)

Lo scorso 1° ottobre ci siamo riuniti come Consiglio Pasto-
rale Parrocchiale.

Don Giovanni ha consegnato a tutti noi copia del “Progetto
Pastorale Diocesano 2015-2016” spiegando l’icona che ci ac-
compagnerà in quest’anno liturgico: Gesù Misericordioso che con
il suo manto avvolge tutti, credenti e non credenti, e noi siamo ai
suoi piedi arricchiti dal cammino percorso e protesi verso la meta
che ci attende. Dialogando con Lui e in ascolto della sua parola,
ci prenderemo un po’ di tempo per verificare il percorso di questi
ultimi anni. La verifica è necessaria: per rilanciare il cammino, per
riprendere gli obiettivi che ci eravamo proposti e per vedere con-
cretamente i passi compiuti e quanto rimane da fare.

Abbiamo quindi iniziato il nostro incontro con un momento
di preghiera dedicato all’avvio del Sinodo delle Famiglie: Papa
Francesco ci chiede di pregare affinchè lo Spirito Santo apra i
cuori e le menti dei Vescovi ed esperti che vi partecipano.

L'incontro è proseguito con la presentazione delle prossime
attività pastorali in parrocchia ed in particolare si è posto l’atten-
zione sull’impegno delle nostre Suore nella comunità di Annone
Veneto.

Suor Alberta, Suor Luisidia e Suor Anna Rita sono im-
pegnate nell’accoglienza all’asilo parrocchiale ogni giorno dal mat-
tino sino alle 9.30 e poi per il pranzo. Sono presenti con un ruolo
diverso, non più come insegnanti ma come presenza viva e testi-
monianza cristiana.

A Suor Alberta è stata affidata la cura delle famiglie di
Belvedere; Suor Luisidia è oramai presenza insostituibile in
canonica con il servizio dell’accoglienza e la domenica a Giai
durante la Santa Messa; Suor Anna Rita è sostegno prezioso
per gli anziani. 

Noi, come comunità, siamo grati della loro presenza che
oggi ancor di più è totalmente dedita al prezioso servizio  verso
la parrocchia.

Abbiamo certezza che gli Annonesi vogliono bene alle loro

suore e sapranno prendersene sempre cura, prestando loro at-
tenzione, con il cuore aperto, ricordandosi che vivono di Provvi-
denza.    

Don Giovanni ha poi aggiornato tutti i presenti sui lavori in
Chiesa NSV. Su indicazione e autorizzazione della Commissione
Diocesana di Arte Sacra, è stato ridotto l’altare per portarlo alle
sue dimensioni originarie, secondo il disegno dell’Arch. Polesello;
rinnovati i lucernari e la sede del celebrante: queste spese di im-
porto contenuto, approvate dal Consiglio di Amministrazione, sono
a carico della Parrocchia. Prosegue la realizzazione dell’Ambone,
ugualmente approvato dalla Commissione Diocesana di Arte
Sacra, e si è ribadito che la famiglia Bioses, che ringraziamo nuo-
vamente, ne sostiene generosamente la spesa, nulla verrà chiesto
alla comunità parrocchiale.

Questi lavori hanno la finalità di completare l’arredo liturgico
con l’ambone. Il Presbiterio apparirà così più funzionale e più per-
tinente allo stile della Chiesa. Infine è stato dato un aggiornamento
sui lavori per portare il metano anche nel Centro Pastorale e pros-
simamente in Teatro. 

Ha preso poi la parola il Vice-Presidente Flavio Bragagnolo
per discutere sull’attuale si-
tuazione sociale che sta
vivendo il Comune di An-
none Veneto ovvero la pre-
senza dei profughi originari
del Bangladesh. Abbiamo
chiesto un aggiornamento
alla Caritas e ci siamo chie-
sti: “come ci poniamo noi,
come cristiani, di fronte a
questa situazione?” non è
possibile sorvolare sull’ar-

gomento. Come Consiglio Pastorale ci siamo presi l’impegno di
aiutare la nostra comunità ad accogliere e conoscere queste per-
sone. Seguendo anche il suggerimento di Papa Francesco, visto
che non è materialmente possibile accogliere una famiglia di pro-
fughi in parrocchia, possiamo sicuramente agevolare l’accoglienza
e la permanenza di questi ragazzi: e se fossero figli nostri? 

Da ultimo è stato proposto di spostare la Santa Messa della
domenica dalle ore 10.00 alle ore 10.30 a partire da Domenica
1° novembre. Il Consiglio ha approvato all’unanimità.

L'incontro è terminato con la preghiera finale alle ore 23.00.

M.M.



Nutrirsi dell’Amore di Dio, lasciare che la

sua dolcezza sia su di noi è l’invito del salmo

di questa domenica, sul quale il gruppo litur-

gico, che si è incontrato giovedì 8 ottobre, si è

fermato a riflettere. Tra i presenti all’incontro,

un interrogativo è emerso: il nostro operare
aiuta la comunità ad avere “fame di Dio”? E

la comunità si lascia sa-

ziare da questo amore

che le viene donato?

Grande responsabi-

lità è su chi guida un’as-

semblea alla scoperta di

questo cibo prezioso, per-

ché l’assemblea è sempre

diversa e porta in sé la

varietà delle tante situa-

zioni della vita di cia-

scuno.

Il credente che esprime una fede pro-

fonda, matura e convinta, ma anche quello che

ha scoperto la fede da poco e pur nell’entusia-

smo della novità ha radici ancora fragili. Per-

sone che vivono la gioia di sentirsi amate e

saziate da Dio e gustano anche le voci squil-

lanti di bambini che dentro la chiesa mettono i

primi passi, altre invece che dagli stessi si sen-

tono disturbate e cercano, nella preghiera e nel

silenzio, consolazione per una croce troppo pe-

sante posata sulle loro spalle.

Le realtà dentro un’assemblea sono tante

e tutte chiedono di essere capite e rispettate.

Ecco allora che il gruppo liturgico si preoc-
cupa affinché ogni ministero e ogni servizio
sia segno della presenza di un Dio che cam-
mina al nostro fianco.

Innanzitutto ci poniamo con grande

umiltà di fronte alla Parola, coscienti che Dio
ci parla e ci educa. Consapevoli di questo, an-

cora una volta si sottolinea l’importanza che
il lettore ha nel servizio che svolge, perché at-

traverso la sua voce, Dio parla al suo popolo:

pregare, prepararsi, modulare la voce, volgere

lo sguardo ai fedeli, aiutarli ad entrare dentro

il mistero, richiede impegno e disponibilità a

lasciarsi educare per primi.

Durante l’incontro, si è posta l’attenzione

anche ad alcune scadenze e novità che caratte-

rizzeranno questo anno pastorale appena co-

minciato. In particolare:

a partire da domenica 1° novembre la
messa comunitaria sarà celebrata, su deci-
sione del consiglio pastorale, alle 10,30 e non
più alle 10,00. 

I Padri di Frattina saranno presenti, d’ora

in poi, per le confessioni solo il 2° e 4° sabato
del mese con il solito orario 15,30/17,00.

Dal mese di novembre, suor Alberta per

Belvedere e suor Luisidia per Giai, valute-

ranno con le famiglie delle frazioni la possi-

bilità di ritrovarsi settimanalmente per il

gruppo del Vangelo alle 15,00 del pomeriggio,

mentre in centro l’incontro continuerà il mar-

tedì in canonica alle 20,30 con don Giovanni.

Domenica 1° novembre, solennità di tutti

i santi, le messe avranno orario festivo (ore
10.30 !), mentre nel pomeriggio alle ore 15,00
in vecchia S.Vitale, ci sarà il canto dei vespri e

benedizione per tutti in cimitero davanti alla

cappella mortuaria. Lunedì 2 novembre, com-

memorazione dei defunti, sarà celebrata in

Vecchia S.Vitale una messa la mattina alle

09,00 e in Vecchia S.Vitale la sera alle 19,00 al
termine processione e rosario in cimitero con
benedizione finale.

Il 24 ottobre le nostre suore saranno a Ve-

rona per il centenario della morte del Beato

Giuseppe Baldo loro fondatore, le ricorderemo

in parrocchia accompagnandole con la pre-

ghiera.

Domenica 15 novembre festa del ringra-
ziamento.

Il gruppo liturgico non smette mai di cer-

care la via perché la comunità cammini verso

il suo Signore.

F. D.

Saziaci Signore col Tuo amore



Domenica 11
• h. 08.00  S. Messa (in chiesa grande)

• h. 09.00  S. Messa a Giai

• h. 10.00 S. messa del mandato e consegna delle 
                 iscrizioni                  
                 Benedizione “aula Graziella” 
                 Segue rinfresco per i ragazzi

In settimana Catechismo per tutti i ragazzi

Continua la recita del Rosario nelle 

                 Chiese e Famiglie

LuneDì 12 ottoBre
• h. 18.00 S. Messa a Belvedere

marteDì 13
• h. 20.30 Incontro del Vangelo in canonica

GioveDì 15
• h. 20.30 Gruppo Lettori in Centro Pastorale

venerDi 16
• h. 09.00 S. Messa in cappella dei santi

• h. 20.00 Incontro Animatori Grest in Centro Pastorale 

• h. 20.30 Veglia Missionaria Diocesana a S. Marco PN

SaBato 17            

                 * Raccolta ferro “pro-Oratorio”

                  * Inizia l’ACR

 • h. 19.00 S. Messa prefestiva

Domenica 18 - Giornata miSSionaria
                monDiaLe
• h. 08.00  S. Messa 

• h. 09.00  S. Messa a Giai

• h. 10.00  S. Messa

CoNFeSSioNi

* Sabato 17 dalle h. 17.00-19.00 don Giovanni

UFFiCio pARRoCChiALe
* Da Lunedì a Sabato h. 09.00 - 12.00

SeGReteRiA SCUoLA MAteRNA
* Aperta il Lunedì e Giovedì ore 15.30 - 18.30

CoRALBA
* Sabato       17: prove h. 15-16

* Domenica   18: S. Messa h. 10+ prove

pUNto CARitAS
* Venerdì 23: distribuzione vestiario h. 18-19 (g. C)

* Sabato 24: distribuzione alimenti h. 16-17

GRUppo MARtA
* Giovedì 15 Ottobre - h. 09 - gr. 2 (Fabrizia)

pULizie CeNtRo pAStoRALe
* Mercoledì 14 ottobre dalle h. 8.30 - 9.30

SeRVizio LettoRi
* Sabato 17 prefestiva

  h. 19: Luca Vello - Sr. Alberta

* Domenica 18 Ottobre

  h. 08: Flavio Bragagnolo  - Ylenia Umiker

  h. 10: M. Eva Prosdocimo - Valentina Marcato - 

  Marika Schiavon

CALENDARIO PARROCCHIALE

dall’ 11 al 18 ottobre 2015

Mercoledì 7 ottobre

è deceduta a Portogruaro all’età di 88 anni

Maria Novella Lazzarin 
ved. Magarotto

Condoglianze ai familiari

Ricordiamo i nostri defunti
PROSSIMAMENTE

* martedì 20 : Matrimonio di Ivan Luccon e Greta De Bortoli in VSV

* mercoledì 21 : Clero e Laici in Seminario.

* venerdì 23: Adulti di AC

* sabato 24: Celebrazione B. Baldo a Verona con le Suore

* domenica 25: Festa dei Ragazzi - Benedizione Nuova Insegna

* giovedì 29: Consiglio di Amministrazione.

Dopo le S. Messe in NSV e Giai, il “Gruppo Missionario”

allestirà un  banchetto per la vendita di ciclamini. 

Il ricavato verrà devoluto al Centro Missionario

Nel giorno del Mandato ai Catechi-

sti viene dedicata un’aula del Centro

Pastorale a “Graziella Mattiuzzo Penon” nostra catechi-

sta prematuramente scomparsa nei mesi scorsi

Grazie al “Presepe Vivente” per aver offerto la 

dipintura della stanza del Centro Pastorale che

oggi inauguriamo come “Aula Graziella”
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LL uu nn eedd ìì   1122

MMaa rr tteedd ìì   11 33

MMeerr cc ..   11 44

GGii oovv eeddìì   11 55

S. Teresa di Gesù

VV eenn eerr dd ìì   11 66

SSaa bbaatt oo   11 77

S. Ignazio di Antiochia

DDoomm eenn iicc aa   1188

XXIX

del Tempo Ordinario

S. Luca Evangelista

Ore 18  (in cappella dei santi) 

D.i Gianotto - D.e Zadro Amelia, Virginia e familiari defunti

Ore 18  (in cappella dei santi) - D.i Zadro Carlotta e parenti - D.o Paludet Do-

menico dalle collaboratrici - D.a Visentin Bruna: anniversario e Vesentin Primina

Ore 18  (in cappella dei santi) 

D.o Livio Ruzzene: compleanno - D.a Toffolon Teresa

Ore 18  (A Belvedere) 

D.o Tondato Lorenzo - D.o Maronese Angelo

Ore 09  (in cappella dei santi) 

D.o Repetto Claudio dai cugini - D.o Polesel Antonio: anniversario - D.i genitori di
Rampazzo Martino ed Ezio

Ore 19  Messa prefestiva (in chiesa grande)  - In ringraziamento dalla classe 1970 -

D.o Buosi Bruno - D.i Pivetta Bianca e Luigi - D.o Mattiuz Giuseppe: compleanno e
Poppi Ida - D.a Bettina Berti: anniversario - D.i familiari di Secco Gino

Ore 08  (in chiesa grande) 

D.i Cescon Luigi e Bioses Sergio - D.o Marcigot Mansueto

Ore 09 (a Giai)

D.o Repetto Claudio: anniversario - D.i Gonzo Dina, Venturini Valerio e Luigi - D.i

Mores Carlo e Teresa - D.i Favaretto Antonio, Santa e familiari defunti - D.i Zordan

Ore 10 (in chiesa grande)  - D.o Rigoni Vittorio - D.i Parise Bruno, Cesarin Gio-

vanni e moglie: anniversario - D.o Gobbin Luigi - D.a Lovisetto Maria e Toffolon
Giovanni - D.o Parise Luigi e genitori - D.a Passador Angelina: anniversario - Per i
defunti di Demo Severino - D.i Savian Giovanni e Verona Teresa - D.o Teschioni
Marco: compleanno - D.a Carotti Susanna: trigesimo

XXVIII^ settimana del Tempo Ordinario- 4 - insieme
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Raccolta del ferro vecchio
sabato 17 ottobre 2015

dalle h. 14
Il ricavato andrà a favore delle attività

dell’oratorio parrocchiale

Alcune informazioni utili e importanti...

* La raccolta sarà effettuata solo a domicilio, previa telefonata ai numeri

sotto indicati.

* Si prega di non posizionare il ferro sulla strada ma di tenerlo sul suolo

privato.

* L’orario di partenza dei trattori è alle h. 14, ognuno seguirà una zona.

* Per problemi di orario segnalarlo al momento della chiamata.


